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MĚSÍČNÍK MĚSTSKÉHO OBVODU LIBEREC –VRATISLAVICE NAD NISOU7
2008

V rámci dalšího ročníku akce nazvané Nisa – řeka, která nás spojuje, se uskutečnila tardiční plavba po Nise.
Poselství Nisy je společnou akcí měst a obcí na toku řeky Nisy, která připomíná důležitost odpovědné 

a trvalé péče o jednu z hlavních dominant přírody našeho regionu. Poselství putuje pod záštitou předsedy
Senátu Parlamentu ČR MUDr. Přemysla Sobotky a funkcionářů kraje i představitelů jednotlivých měst a obcí na
toku řeky Nisy od jejího pramenu až na Trojzemí, kde opouští území naší republiky.

Symbolickou patronkou řeky je víla Nisa, která při zastávkách během své plavby děkuje lidem za jejich péči
o řeku a žádá zástupce jednotlivých měst a obcí o příslib další společné péče o řeku Nisu.

Také letos se v pátek 20. června v odpoledních hodinách víla Nisa zastavila ve Vratislavicích, v prostoru
parku u kina. Pozdravila se s přítomnými občany a od představitelů městského obvodu převzala stuhu 
vyjadřující slib trvalé péče o řeku i v budoucnu. Poté se krátce zúčastnila i připraveného pestrého kulturního
programu a pak pokračovala se svým doprovodem dále po toku řeky. -js-

Střídání
Po nedávné výměně funkcionářů ve vedení městského
obvodu dochází také ke střídání na postu odpověd-
ného redaktora Vratislavického ZPRAVODAJE. Na roz-
díl od změn ve funkcích starosty a členů rady MO není
nadcházející střídání nečekané a náhlé. Připravovalo
se totiž už od počátku roku vyhlášením výběrového
řízení na místo redaktora. Přestože důvod neznám,
vzal jsem postup vedení městského obvodu na vědomí
v duchu rčení „Mladí vpřed a staří na svá místa“.

V posledním, již šedesátém sedmém ZPRAVODAJI,
který připravuji, si dovolím letmo zhodnotit oněch více
než pět let mého působení redaktora. Myslím, že díky
mnoha lidem, kteří vydávání ZPRAVODAJE ovlivňují,
tedy od členů redakčních rad, zastupitelů, pracovníků
úřadu až po editora, se podařilo dostat ZPRAVODAJ
na současnou úroveň. Posláním ZPRAVODAJE bylo 
a je informovat občany o dění v obci, o uskutečněných
i zamýšlených akcích vedení obvodu, což se, myslím,
při dodržení zásady apolitičnosti, jistě podařilo. Touto
cestou proto všem, a zvláště panu Františku Jelínkovi,
děkuji za spolupráci. Ne vždy se sice podařilo vše tak,
jak jsme zamýšleli, nevyhnuli jsme se ani chybám, ale
to je běžné v každé lidské činnosti. Končím s uspoko-
jivým pocitem, že mé snažení nebylo zbytečné. 

Občanům Vratislavic přeji vše dobré a svému
nástupci přeji, aby se mu dařilo kvalitu ZPRAVODAJE
dále rozvíjet. Jaroslav Sedlák
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V červnu se zastupitelé poprvé sešli na mimořádném
zasedání již první středu v měsíci. Na programu bylo,
co se mělo projednat již na květnovém řádném zase-
dání. To, jak známo, se zabývalo pouze změnami ve
vedení městského obvodu. 

Jednání mimořádného zasedání zastupitelstva,
které poprvé řídil starosta Lukáš Pohanka, začalo
poněkud překvapivě, když nebyl schválen zápis 
z předchozího zasedání. Poté byl po úpravách schvá-
len program jednání, které pak již probíhalo poměrně
hladce. V diskusi občanů zazněly tři příspěvky, na
které starosta slíbil reagovat písemně. Program
pokračoval schválením kontroly usnesení z předcho-
zích dvou jednání zastupitelstva. Následně byly vzaty
na vědomí zprávy finančního a kontrolního výboru.
Schváleny byly všechny předložené návrhy majetko-
právních operací, týkající se především prodeje, 
výkupu a směny pozemků. Po vyslechnutí informace 
o hospodaření provozovatelů koupaliště Sluníčko
dospělo zasedání k tradičním závěrečným bodům,
tedy k vyřízení připomínek a podnětů zastupitelů 
z dřívějšího zasedání a k přednesení připomínek nových.

Řádné, oficiálně šesté zasedání zastupitelstva se
proti původnímu plánu uskutečnilo o týden později,
tedy 18. června. V jeho úvodu se prezentovala spo-
lečnost United Bakeries vlastnící a provozující libe-
reckou pekárnu, která, jak známo, sídlí v katastru
Vratislavic. Důvodem prezentace byl záměr firmy 
zřídit v areálu pekárny mateřskou školu s kapacitou
čtyřiceti míst. Polovina z nich by byla rezervována pro

děti matek, které by přijaly zaměstnání v pekárně,
druhá polovina pak pro děti vratislavických občanů.
To ovšem za předpokladu, že se městský obvod bude
na zřízení mateřské školy finančně spolupodílet 
částkou 9 mil. korun, což by byla finanční investice do
cizího majetku. Protože realizaci podílu obvodu na
zřízení MŠ nutně předchází řada administrativních 
i jiných opatření, definitivně se zastupitelé k této zále-
žitosti vyjádří pravděpodobně na mimořádném zase-
dání, které je svoláno na 16. července.

Vlastní zasedání začalo s problémy, když službu
vypovědělo záznamové zařízení. Úvod jednání tak pro-
bíhal jako v minulosti, kdy vše vyslovené musela zapi-
sovatelka stihnout zaznamenat a kdy se hlasovalo
fyzicky zvednutím ruky. Ukázalo se, že zastupitelé si
moderní způsob záznamu rychle osvojili a neradi by
se vraceli. Všem se proto ulevilo, když poměrně brzy
byla závada odstraněna. Po uplatnění změn v navrže-
ném programu probíhalo jednání posuzováním pravi-
delně se opakujících bodů. Po diskusi občanů vzali
zastupitelé na vědomí zprávy finančního a kontrolního
výboru a protokol z kontroly postupu MO při zajišťo-
vání investiční akce „Zámecký park“. Schváleny byly
dokumenty „Obsahový plán činnosti rady a zastupitel-
stva na II. pololetí“, všechny navržené majetkoprávní
operace, a zejména závěrečný účet obce za rok 2007
a druhé rozpočtové opatření roku 2008. V závěru vzali
zastupitelé na vědomí informace starosty a vyřízení
podnětů a připomínek zastupitelů z minulého zase-
dání. Po vznesení nových připomínek a podnětů 

přítomnými zastupiteli jednání skončilo. K některým
dokumentům z obou červnových zasedání zastupi-
telstva se vracíme samostatnými články na jiných
místech ZPRAVODAJE. -jas-

V červnu zasedali zastupitelé dvakrát

Zasedání zastupitelů
po prázdninách

Po letní dvouměsíční přestávce se zastupitelé na 
prvním jednání ve druhém pololetí sejdou 17. září 
a dále pak 22. října, 19. listopadu a 17. prosince.
Jednacím dnem těchto řádných zasedání je vždy 
středa a vždy od 17 hodin v zasedací místnosti úřadu
MO. Kromě standardního programu se na každém
zasedání bude jednat o aktuálních záležitostech. 
Dle potřeby se mohou konat i zasedání mimořádná 
a jedno možná už v červenci.

Členové rady MO se na řádných zasedáních
sejdou ve druhém pololetí celkem osmkrát. -r-

Závěrečný účet
Výsledky celoročního hospodaření a finančního vypo-
řádání městského obvodu Liberec – Vratislavice nad
Nisou a jím řízených organizací za rok 2007 vyjadřuje
závěrečný účet.

Původní rozpočet na rok 2007 byl v průběhu roku
upraven čtyřmi rozpočtovými opatřeními. Pro posou-
zení výsledku bylo směrodatné čtvrté rozpočtové
opatření, se kterým porovnávala konečné částky audi-
torská firma Auditex, s. r. o., a která neshledala žádné
závady.

Základní údaje jsou patrné z následující tabulky:
NNáázzeevv 44..  rroozzpp..  ooppaattřřeenníí  vv  KKčč SSkkuutteeččnnoosstt  vv  KKčč
Příjmy celkem 69 749 000 82 298 362
Kapitálové výdaje 34 772 000 30 074 320
Běžné výdaje 49 152 000 44 740 332
VVýýddaajjee  cceellkkeemm 8833  992244  000000 7744  881144  665522
Rozdíl -14 175 000 +7 483 710

Z uvedeného vyplývá, že hospodaření městského
obvodu za rok 2007 skončilo přebytkem téměř sedm
a půl miliónů korun, který byl převeden do rezervy roku
2008. 

Na výrazném navýšení příjmů se nejvíce podílejí
příjmy z prodeje pozemků (cca 2,7 mil. Kč) a z prodeje
ostatních nemovitostí (cca 6,9 mil. Kč).

Výdaje, zejména běžné, sice nebyly zcela vyčer-
pány, přesto byla realizována řada investičních akcí
buď vynucených, nebo plánovitě zlepšujících životní
podmínky obyvatel Vratislavic. Z těch finančně nejob-
jemnějších uvádíme: komunikace v ulici Pod Skalou
za téměř 3,2 mil. Kč, chodník Tanvaldská – Nová Ruda
0,9 mil. Kč., chodník Dlouhomostecká 0,8 mil. Kč,
plynofikace Tyršův vrch 3 mil. Kč, zámecký park + 
studie horní části (lesoparku) 1,8 mil. Kč, park
Tanvaldská (kolem kostela) 1,2 mil. Kč, trafostanice 
u školy 0,8 mil. Kč a několik akcí v základní škole za
celkem 1,5 mil. Kč.

Návrh závěrečného účtu byl ještě před schválením
v zastupitelstvu po dobu patnácti dnů k nahlédnutí na
úřadu městského obvodu. -js-

Pozvánka
na letos již druhé veřejné mimořádné zasedání
zastupitelstva městského obvodu, které se usku-
teční ve středu 16. července od 17 hodin v zasedací
místnosti úřadu. Na programu jednání bude přede-
vším projednání případné spolupráce městského
obvodu s firmou United Bakeries na zřízení mateř-
ské školy v areálu pekárny.

Nechtějí kamiony
Na jednání zastupitelstva se dostala také petice
pětadvaceti občanů z Rochlické ulice. Mluvčí pode-
psaných Aleš Svoboda v průvodním dopise uvádí, že
obyvatelé této ulice již řadu let trpí enormním hlukem
způsobeným nadměrnou automobilovou a kamiono-
vou dopravou. Kvůli hluku a také prachu není prak-
ticky možné otevřít okno. Vzhledem k probíhající
výstavbě dalšího úseku silnice I/14 dosud žádné jiné
protestní akce neorganizovali, neboť v této silnici vidí
možnost zlepšení stávající situace. Zásadní podmín-
kou však bude, aby nákladní automobily a kamiony
najely na novou komunikaci již z kruhového objezdu 
v Zeleném údolí a poté sjely na Tanvaldskou ulici 
v místech u pivovaru. Na vedení městského obvodu
proto požadují zajistit takové dopravní značení, kte-
rým by nákladní a kamionová doprava byla z průjezdu
Rochlickou ulicí vyloučena.

Zastupitelé vzali petici občanů na vědomí a uložili
starostovi vyvolat s vlastníkem komunikace příslušná
jednání o možných opatřeních. -r-

ilustrační foto
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Policie ČR informuje
Další úspěch kamerového systému

– Záznam z kamery, která je součástí monitorova-
cího systému ve Vratislavicích, posloužil jako důkaz
proti 21letému mladíkovi. Ten, posilněný alkoholem,
se jako hlavní pachatel účastnil poškozování betono-
vých odpadkových košů, jež jsou majetkem obce. Na
řádění omladiny v okolí kostela upozornil policejní
služebnu důvěrný zdroj. Vratislavičtí policisté to měli
k místu činu co by kamenem dohodil a díky tomu, že
zároveň probíhala poblíž dopravní akce policie, mohly
být brzy na místě hned dvě zásahové jednotky. Kamery
zaznamenaly pohyb výtržníků i vlastní činnost.
– Případ, který se stal již v dubnu, objasnili vrati-
slavičtí policisté ve spolupráci s kriminální policií.
Dvaatřicetiletá žena odstavila svou Škodu 120 GLS 
v ulici Za Mlýnem. Auto bylo odcizeno a odvezeno do
šrotu. Jak se ukázalo, pachatelem byl 30letý muž 
z Vratislavic, místní „známá firma“.

– Policejní hlídka zjistila při kontrole v Jablonecké
ulici směrem na Vratislavice, že 29letý řidič jede 
s vozidlem bez řidičského oprávnění. Dále vyšlo 
najevo, že má uložen zákaz řízení motorových vozidel,
takže měl na krku hned dva paragrafy. A aby toho
nebylo málo, bylo zjištěno, že je na něj vydán příkaz 
k zatčení Okresním soudem v Jablonci nad Nisou, kam
ho vratislavická policejní hlídka ihned exportovala.
– Třicetiletý násilník fyzicky napadl před domem 
v ulici U Sila 52letého muže. Byl zadržen kvůli výtrž-
nictví a při prověření na službě kriminální policie bylo
zjištěno, že na místo přijel autem, ačkoli má uložen
zákaz řízení motorových vozidel. I on tedy porušil
hned dva paragrafy.
– V Janovské ulici na pomezí mezi Vratislavicemi 
a Kunraticemi hořela zahradní chatka. Zasahovat
museli hasiči, ale také policisté, kteří byli upozorněni,

že v chatce někdo v noci svítí baterkou. Zadrželi dva
výtečníky, recidivisty ve věku 45 a 54 let. Ti se do
chatky vloupali, pokusili se ji vykrást a zapálili ji při
neopatrné manipulaci s propanbutanem a kabely,
které nechali bez dozoru při útěku. Oba byli umístěni
do policejní cely. (jsj)

Kontakty na policii
Obvodní oddělení Policie ČR ve Vratislavicích: 

tel. č. 485 161 073 nebo 158 nebo nové
číslo mobilu 775 799 199.

Městská policie: tel. č. 156.

Hasiči 
v pohotovosti
Výjezdová jednotka sboru dobrovolných hasičů ve 
Vratislavicích je pevnou součástí hasičského záchran-
ného sboru Libereckého kraje. Proto jsou vratislavičtí
hasiči často povoláváni na konkrétní akce. Spolu 
s profesionální jednotkou a dalšími šesti jednotkami
dobrovolných hasičů z Liberce vyjeli například počát-
kem května k ohlášenému požáru lesa v Radčicích 
u Dračí sluje. Na místě se ukázalo, že šlo o neohlá-
šené pálení dříví a vinou nedbalosti majitele pozemku
byla akce zbytečná. Skutečný zásah absolvovali 
o několik dnů později, u požáru nákladního auta 
u budovy krajského úřadu. K požáru došlo po explozi
jedné z tlakových lahví, které auto spolu s benzino-
vými kanystry převáželo. Auto se přes veškerou snahu
uhasit nepodařilo, ale ochlazováním nákladu nedošlo
k výbuchu dalších lahví. 

Vratislavičtí hasiči zasahovali také u požáru
peněžního bankomatu v areálu Technické univerzity 
v Liberci. Požár vznikl pokusem zlodějů vyloupit auto-
mat pomocí autogenu.

Výjezdová jednotka byla zapojena v polovině června
také do velkého cvičného poplachu požáru školy a inter-
nátu pro neslyšící v Liberci. Povolávání vratislavických
hasičů k nejrůznějším akcím svědčí o kvalitě výjezdové
jednotky, připravené kdykoli zasáhnout. -js-

V minulém ZPRAVODAJI jsem se zmínila o postupu
mladších žáků z obvodního do okresního kola. To se
poslední květnový den uskutečnilo ve Frýdlantě. 
Za frýdlantský obvod se zúčastnila družstva SDH
Frýdlant a Višňová, za obvod Český Dub družstva 
SDH Hodkovic a Pěnčína a za obvod Liberec družstva
SDH Jeřmanice a Vratislavice. Soutěžilo se v těchto
disciplínách: 4 x 60 m s překážkami, štafeta dvojic 
a na závěr požární útok Plamen. Desetičlenné druž-
stvo Vratislavic ve složení Adam Koláš, Pavel Havlík,
Jakub Andrš, Viktor  Hanisch, Jaroslav Urban, Miroslav
Kocek, Nikolas Bitkovský, Aneta Futerová, Kamila
Pěgřímová a Aneta Kocková získalo za jednotlivé 

disciplíny 2, 2 a 3 body a to znamenalo postup na
stupně vítězů.

Za mé desetileté práce s mladými hasiči se 
naše družstvo žáků dostalo v celostátní hře Plamen
do okresního kola teprve podruhé. V roce 2004 to byli
starší žáci (11–15 let), kterým se tehdy uspět nepo-
dařilo a skončili na čestném šestém místě. Po každo-
ročním očekávání se to podařilo až letos, pro změnu
družstvu mladších žáků (6–11 let), kteří se umístili na
krásném druhém místě. Největší radost měli ze stříbr-
ných medailí a z poháru. Za to jim děkujeme a všem
našim dětem přejeme krásné prázdniny.

Daniela Petrová (redakčně upraveno)

Rekonstrukce
zbrojnice

Kompletní rekonstrukce se dočkala hasičská zbroj-
nice ve Vratislavicích, která je jak zázemím pro výjez-
dovou jednotku, ale je také základnou sboru dobro-
volných hasičů. Na budově byla instalována plastová
okna a dveře, nová sekční vrata ke garážím a došlo 
i na zateplení budovy a novou fasádu. Městský obvod
přispěl na rekonstrukci částkou sto tisíc korun, zbylé
náklady uhradilo statutární město Liberec. Na budově
zbrojnice se nově vyjímají znaky města Liberce i měst-
ského obvodu Vratislavice. -r-

Mladí hasiči stříbrní
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Úprava kapitálových
výdajů

Ve druhém rozpočtovém opatření na letošní rok
dochází v položce kapitálové výdaje ke zvýšení cel-
kové sumy o zhruba 4,5 mil. korun. Na jedné straně
byly z původně plánovaných investičních akcí některé
vypuštěny. Konkrétně rozšíření křižovatky ulic Tanvald-
ská – Rochlická v částce 1,9 mil. korun, protože reali-
zace této akce byla přesunuta na rok 2009. Naopak
do plánu investičních akcí několik dalších přibylo. Je
to například rekonstrukce loni zakoupeného objektu
pro Technické středisko Vratislavice v hodnotě 
dvou miliónů korun či centrální parkoviště Náhorní II,
chodníky u parků naproti restauraci Svoboda 
a u tramvajové zastávky u lékárny, přechod pro 
chodce u zdravotního střediska, hracích prvků do
parku u kina a výměny plynových kotlů v mateřské
škole Tanvaldská. -s-

Dne 26. června se v prostorách obecní obřadní síně
konalo vítání nových občánků. V projevu paní místo-
starostky zaznělo, že základem štěstí dětí je spokoje-
nost a zdravý životní postoj jejich rodičů, kteří v sobě
musejí najít mnoho trpělivosti a lásky k výchově svých
maličkých. Budou to právě rodiče, kdo bude dítě
seznamovat s okolním světem a naučí ho všechno od
zavazování tkaniček na botách až po fungování fyzi-
kálních zákonů. V příštích letech se z novopečených
rodičů, kteří se dnes sešli na městském úřadu, stanou
srdnatí bojovníci proti krokodýlům pod postelí, desig-
néři staveb z lega a pokořitelé kvízu o tisíci otázek
začínajících „Proč?“ A než se kdo naděje, opustí
dnešní malí oslavenci rodičovskou náruč a zamíří do
školky. Jak to pak bude vypadat, všem názorně před-
vedly děti ze sídlištní mateřské školky, které si pod
vedením svých učitelek připravily pásmo říkanek 
a básniček. Po mohutném potlesku pro předškoláčky
nastal čas slavnostního zápisu do pamětní knihy
obce. Na závěr byly všechny maminky obdarovány
kytičkou, pamětním listem, památníčkem na fotogra-
fie a zážitky prvních pěti let dítěte a knížkou rad na
výchovu dětí. Novinkou schválenou vedením obce byl
i dar v podobě tisícikorunové peněžní poukázky na
nákup v obchodu s dětskými potřebami. Každý rodič
se tak může sám rozhodnout, zda tuto poukázku 
použije na zakoupení dětského ošacení, plenek, nebo
hraček. Na akci samozřejmě nesměl chybět i Svaz žen
z vratislavického sídliště, jehož zástupkyně rozdaly
maminkám ručně pletené dětské bačkůrky. 

Celá akce proběhla ve velmi příjemné atmosféře,
každá maminka houpala na kolenou toho svého
mrňouska, hrdí tatínkové cvakali jednu fotografii za
druhou a přítomné babičky jen těžko skrývaly dojetí. 
A malí oslavenci sledovali všechno to dění z toho 

nejlepšího místa na světě, z bezpečné náruče svých
maminek. 

Touto cestou přejeme ještě jednou všem rodičům
i dětem, aby je dalšími léty provázely štěstí, zdraví 
a láska.

Při vítání občánků měl Vratislavický ZPRAVODAJ
příležitost vyzpovídat čestného hosta akce, vedoucí
vratislavického Svazu žen paní Kadlasovou, která se 
i ve svém krásném babičkovském věku podílí pilně na
dění v obci. Mladší ročníky by se jistě nestačily divit,
co všechno tato čiperná dáma zvládne zorganizovat 
a naplánovat. Celý život se věnuje dětem, a to nejen
svým třem vlastním. Je to totiž kantorka tělem i duší.
Skvělý organizační talent si vyzkoušela zejména na
místech hlavní vychovatelky, ředitelky školy a od roku
1982 i vedoucí a kronikářky vratislavického Svazu
žen. Tento spolek vzal poměrně energicky do svých
rukou ochranu životního prostředí v obci, organizování
přednášek ve vratislavické knihovně, besedy ve vrati-
slavické kapli, schůzky se seniory a pořádání zájezdů
po celé naší zemi. Spolupracuje i s kojeneckým ústa-
vem v Liberci. „Většinou vyrábíme bačkůrky, dětské
soupravičky, chňapky, polštářky, ponožky a tašky,“ říká
paní Kadlasová. „Na sídlišti máme i svoji klubovnu,
kde se každé úterý setkáváme, šijeme, pleteme a plá-
nujeme další akce. Každá z našich členek má nějaký
talent. Jedna umí vymýšlet skvělé besedy, druhá si
rozumí s počítačem a tiskne nám i pozvánky na naše
zájezdy, ostatní jsou zase šikovné na ruční práce nebo
vaří skvělé kafe, které nás všechny báječně povzbudí.
Všechny se navzájem doplňujeme.“ 

Říká se, že darovaná radost se vrací dvojnásob,
a Svaz žen z Vratislavic je zářným příkladem tohoto
českého přísloví. Naše uznání si zaslouží všechny jeho
členky. Eva Hudcová

Zastupitelé schválili nabídku obce Rádlo na připojení
k dobrovolnému svazku obcí Mikroregion Císařský
kámen, jehož záměrem je postavit rozhlednu.
Schválen byl finanční podíl MO ve výši 1,2 mil. korun.
Zda bude rozhledna postavena ještě letos, záleží na
rychlosti vyhlášení výběrového řízení na dodavatele.
Kromě Rádla jsou členy obce Dlouhý Most, Jeřmanice
a Šimonovice. Důvodem ke vzniku tohoto svazku je
výstavba rozhledny na kótě Císařský kámen v nadmoř-
ské výšce 637 metrů. Část rozhledny bude v katast-
rálním území Vratislavic. 

Ve zdůvodnění iniciátoři záměru uvádějí, že 
rozhledna bude situována na výrazně zalesněné kótě
Císařský kámen v nejzápadnější části Černostudničního
hřbetu. Při pohledu od východu se jeví jako nevýrazná
vyvýšenina, ale z Liberecké kotliny vystupuje Císařský
kámen jako strmý vrch kuželovitého tvaru. V současné
době je vrchol zalesněn smíšeným porostem s převa-
žujícím smrkem ztepilým o stáří 90–110 let a výšce

stromů 18–22 metrů. Severovýchodně od kopce, 
v údolí Lužické Nisy, probíhá silnice, železniční a tram-
vajová trať ve směru Liberec – Jablonec nad Nisou.
Jihozápadně vedou rychlostní komunikace I/35 
a železniční trať Liberec – Turnov, které v obci Jeřma-
nice překračují rozvodí Baltického a Severního moře.

Původní jméno kopce Špičák či Uhlířský vrch bylo
na název Císařský kámen změněno po roce 1778, kdy
odtud císař Josef II. sledoval průběh opevňovacích
prací v průběhu války. Jeho návštěvu připomíná pamětní
tabule vytesaná do vrcholového žulového bloku.

Rozhledna má napomoci zatraktivnit a turisticky
oživit tuto poklidnou lokalitu. Z nezvykle nižší
nadmořské výšky poskytne rozhledna kruhový rozhled
na jižní svahy Jizerských hor, západní část Krkonoš, na
města Jablonec n. N. a Liberec a na Ještědský hřbet.
Dojde také k doplnění sítě tradičních rozhleden 
v oblasti mezi Kopaninou, Černou Studnicí, Slovankou,
Prosečí, Královkou a Ještědem. -r-

Na Císařském kameni bude
rozhledna

Vítání nových občánků

Kulturní léto 
pokračuje

Zájemcům o hezký kulturní zážitek připomínáme, že
13. ročník Kulturního léta seniorů, pořádaný vede-
ním domova pro seniory v areálu domova, pokračuje 
i v měsíci srpnu. Pořady, jak jsme již uvedli v minulém
ZPRAVODAJI, jsou určeny nejen klientům domova, ale
i seniorům z Vratislavic a širokého okolí.

Ve čtvrtek 17. července od 14 hodin zahraje
orchestr Big Band Luboše Ottla z Liberce jak se svými
sólisty, tak doprovodí i hosta pořadu Josefa Laufra.
Návštěvníky pobaví také kouzelník Magik Alex a při-
pravena jsou další překvapení.

Opět ve čtvrtek 31. července od 14 hodin vystoupí
seniorský dixilend z Vrchlabí se svými sólisty.
Tradičním hostem cyklu je italský zpěvák Davide
Mattioli. -r-
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5,5 roku, 67 čísel ZPRA-
VODAJE, velká dávka
nápadů, nadšení a sebe-
obětování…

…i tak by se dala
popsat neúnavná práce
odpovědného redaktora
Jaroslava Sedláka, s nímž
se v tomto čísle Vratisla-
vického ZPRAVODAJE lou-

číme. Rád vzpomíná na doby, kdy měl tento měsíčník
ještě pouhé čtyři černobílé stránky a jeho podoba se
teprve rýsovala. „I tenkrát bylo ovšem naším prvotním
cílem informovat občany o dění v obci, o uskutečně-
ných i plánovaných akcích a o rozhodnutích vedení
obvodu. Naše zásady byly serióznost, apolitičnost,
neustálé zlepšování ZPRAVODAJE, stmelení občanů 
a zvyšování jejich hrdosti na místo, kde žijí. K tomu vel-
kou měrou přispěl i pan František Jelínek, který psal
fundované historické články a zasloužil se také napří-
klad o novodobé pojmenování vratislavických ulic,“
říká s uznáním pan Sedlák. My jsme si ovšem neod-
pustili ještě několik zvědavých otázek přímo pro něj.
PPoosslleeddnníí  llééttaa  jjssttee  bbyyll  dduuššíí  VVrraattiissllaavviicckkééhhoo  ZZPPRRAAVVOO--
DDAAJJEE,,  kk  nněěmmuužž  jjssttee  ssee  oovvššeemm  uužž  ddoossttaall  ccoobbyy  oossttřříílleennýý

nnoovviinnáářř..  PPoovvííttee  nnáámm,,  ččíímm  vvššíímm  jjssttee  ssii  vv  nnoovviinnaařřiinněě  
pprrooššeell??
Začínal jsem jako redaktor firemního časopisu Liazu,
pak jsem byl léta zpravodajem Průboje. Pak následo-
vala práce pro Zpravodaj liberecké radnice a poté 
i nabídka psát pro Vratislavice. Články psané na stroji
vystřídal počítač, i přesto si celá ta léta nedovedu
představit bez kusu papíru a obyčejné propisky.
Vyzkoušel jsem si psaní sloupků i rozhovorů, přesto
mé srdce patří zpravodajství. Co se týče Vratislavic-
kého ZPRAVODAJE, rozrostl se během svého vydávání
do současného rozsahu zhruba dvanácti stran, ale
zažil jsem i číslo s dvaceti stránkami. A barva určitě
potěšila nejen redakci, ale především naše čtenáře.
Vystřídali jsme i různé rubriky, abychom časopis oživili
a zatraktivněli.
PPrroovváázzeejjíí  nnoovviinnaařřiinnuu  ii  vveesseelléé  nneebboo  kkuurriióózznníí  ppřřííhhooddyy??
Těch tedy zrovna moc nemám, ale i mně se nevyhnulo
řádění pověstného tiskařského šotka. To bylo hlavně 
v dobách, kdy se noviny ještě sázely ručně a při chybě
v textu musel tiskař narychlo znovu odlít celý řádek.
Potěší samozřejmě vždy i ohlasy čtenářů, a věřte, že
někteří studují noviny velice svědomitě a rádi také do
redakce napíšou. Mě těšily i kritické ohlasy čtenářů,
protože tím dostáváte nejen zpětnou odezvu, ale 

hlavně informaci, že Vaše psaní má smysl a nene-
chává občany lhostejnými.
JJaakkáá  uuddáálloosstt  VVááss  bběěhheemm  VVaaššeehhoo  ppůůssoobbeenníí  vvee  VVrraattii--
ssllaavviiccíícchh  nneejjvvííccee  ppoottěěššiillaa??
Tak to bylo určitě obnovení Vratislavických slavností.
Taková akce není jen o veselé zábavě a pečlivé 
přípravě programu, který pobaví všechny věkové kate-
gorie, je především o pocitu sounáležitosti s obcí, ve
které bydlí.
PPěětt  lleett  jjee  ddlloouuhháá  ddoobbaa,,  zzaa  kktteerroouu  jjssttee  ppoozznnaall
VVrraattiissllaavviiccee  ii  zz  jjiinnéé  ssttrráánnkkyy  nneežž  bběěžžnníí  oobbččaannéé..  CCoo  ssee
VVáámm  nnaa  VVrraattiissllaavviiccíícchh  llííbbíí??
Nejvíce se mi líbí ta vůle, se kterou se derou vpřed.
Vratislavice využívají svého silného patrona – Liberce,
ale i přesto mají dostatek vůle, síly i samostatnosti.
CCoo  bbyyssttee  vvzzkkáázzaall  oobbččaannůůmm  VVrraattiissllaavviicc??
Občanům Vratislavic přeji vše dobré a svému nástupci
přeji, aby se mu dařilo kvalitu ZPRAVODAJE i nadále
rozvíjet.

Panu Jaroslavu Sedlákovi děkujeme za obrovské úsilí,
se kterým po celá ta léta tvořil Vratislavický ZPRAVO-
DAJ. Přejeme mu hodně radosti a hlavně zdraví v jeho
zaslouženém novinářském důchodu.

Eva Hudcová

Psal jsem o životě a psal jsem pro vás rád

V minulém ZPRAVODAJI jsme vyzývali občany, aby nám
více psali, tedy aby své problémy, připomínky či
náměty sdělili prostřednictvím ZPRAVODAJE přísluš-
ným funkcionářům i ostatním občanům. První dva
ohlasy, za které děkujeme, jsme již obdrželi a také je
zveřejňujeme.

Prvý je od paní Danuše Pekárkové. Bydlí v Tanvald-
ské ulici v domě č. p. 34. Ve svém dopise označuje
uvedený objekt za dům hrůzy, neboť původní okna
jsou v takovém stavu, že jimi uniká spousta tepla.
Obyvatelé tohoto domu trpí i hlukem tramvají a vel-
kým množstvím projíždějících automobilů. Musí větrat,
aby se zabránilo hrozící plísni, ale otevřenými okny
naopak do bytů vniká prach zvířený auty a zápach 
z provozu automobilů. V závěru tvrdí, že se o dům
nikdo nestará a jenom se vybírají peníze.

Pisatelka má zřejmě pravdu, ale ona kritická slova
by měla být směrována na majitele domu, kterým je
od září roku 2007 společnost Jablonecká 46, a. s. Ta
loni dům od města koupila a nepochybně také od
nájemníků vybírá nájemné. V možnostech ani v silách
městského obvodu není cokoli na neutěšené situaci
nájemníků změnit. 

Druhý zveřejňujeme v plném znění.

Milý ZPRAVODAJI!
Protože jsi mě (tak jako všechny ostatní spoluob-

čany) minule tak pěkně nabádal, že mám více psát, 
a protože některé věci ráda uposlechnu, dovolím si
napsat krátké prázdninové zamyšlení.

Když jsem si Tě pročítala, překvapilo mě, kolik
spoluobčanů tady ve Vratislavicích mám. A byla jsem
tomu velmi ráda.

A také zrovna tak mě překvapuje, kolik z nich jsou
Tvými pravidelnými čtenáři. To mě těší. Díky Tobě jsem
opravdu informovanější, dalo by se říci – jsme o mno-
hých věcech zpraveni. 

Ale ještě pár věcí, které bych Ti ráda řekla já.
Dovol, abych trochu poděkovala. Zvláště jedné výji-
mečné osobě, která byla léta dobrou duší našeho
pěveckého sboru Zpívající Blechy. Vím, že nemá příliš
ráda žádné oficiality, proto to píšu JENOM Tobě. 

V pátek 13. června jsme si naposledy mohli poslech-
nout hlavní soubor Zpívající Blechy a potěšit se z pří-
tomnosti i ostatních rodičů. A spolu jsme se dobře
měli. Tak bych Stáně Rygálové chtěla moc poděkovat.
Hlavně za ty děcka, jak bychom si mezi čtyřma očima
řekly. Ale jak říkám, nemá ráda oficiality. Víš, můj milý
ZPRAVODAJI. Tak to nikomu nevyzvoň.

A taky si, ZPRAVODAJI, hezky o prázdninách odpo-
čiň. A pamatuj, že i lidé by měli čerpat nové síly, proto
bych přála Vratislavicím klidnější lidské a politické
vody. No – to ty však neovlivníš.

Ječmínka

Občané reagují na výzvu „pište“
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Stará auta, banda nadšenců, pořádná hromada
náhradních dílů… a vzhůru na sever! Vůně dálek 
a dobrodružství, krásy divoké přírody a parta kama-
rádů, která má rozhodně pro strach uděláno.

Ve středu 25. června s úderem páté odpolední
odstartovala od automobilového muzea ve Vratisla-
vicích část expedice LET 2008 – Maratón půlnočního
slunce. Této výpravy se účastní 20 automobilových
veteránů s posádkami z Čech, Slovenska, Německa,
Švédska a Švýcarska. Podporu jim zajišťují 3 dopro-
vodné vozy. Z Vratislavic vyrazilo 12 historických 
škodovek a jeden VW Brouk. Míří do polského
Gdaňsku, z něhož se poplaví trajektem do švédského
Stockholmu. Tam se k nim připojí zbývající vozy výpravy
a v neděli 29. června v 10 hodin společně oficiálně
odstartují na cestu vedoucí napříč Švédskem na
sever. Nejsevernější cílovou metou je norská polární
stanice, nacházející se na 66° a 33' severní šířky. 
Pak se výprava bude vracet Norskem zpátky na jih. 
Z Trelerburgu se poplaví trajektem do německého
Sassnitsz. Po severských zemích ujedou vozy zhruba 
3 600 km, z domovské garáže a zpátky to bude okolo
5 000 km. Návrat do Vratislavic je naplánován na 
11. července, protože už následující den se koná již
tradiční výjezd veteránů na Ještěd.

Středa přinesla milovníkům starých škodovek
počasí v duchu hesla „Nezatínej pěsti, to nám prší
štěstí“. A skutečně i na vratislavickém startu vládla
přes nepřízeň počasí slunečná nálada všech 
účastníků akce i zanícených fanoušků. Jak jsme se 
přesvědčili, zahrnuje láska k veteránům i nezdolného
ducha, pohotovost a připravenost na všechno, co může
nastat, protože jakmile se vlahý letní deštík proměnil
v pořádnou přeháňku, roztáhly se deštníky a vše dál
pokračovalo podle plánu, v radostném duchu 
a jako by ani nelilo jako z konve. Za Vratislavickým
ZPRAVODAJEM se tlačil rozhlas, televize a vyslanec
jednoho libereckého deníku. O to víc bylo potěšující,
když spoluorganizátor celé akce a tvůrce vratislavic-
kého Automuzea, pan Milan Bumba, zahlaholil 
s namířeným ukazovákem: „Tihle jsou nejdůležitější,
protože jsou místní,“ a nám se podařilo dostat nejvíce
podrobností přímo od organizátorů expedice na
polární kruh. Na otázky kromě pana Bumby odpovídal
i mladoboleslavský designér Michal Kačmár.
PPrroočč  ssee  ppřřeeddssttaarrtt  aakkccee  kkoonnáá  pprráávvěě  zz  VVrraattiissllaavviicc??
Nejenom že akci podpořil místní pivovar, ale velkou
měrou se na ní podílí i vratislavické Automuzeum,
proto se čestný předstart koná symbolicky právě od
jeho bran.
CCoo  zznnaammeennáá  sslloovvoo‚‚ LLEETT  vv  nnáázzvvuu  eexxppeeddiiccee??
Heslem nás eMBéIXáků je Holubi se vracejí a každý
jsme vlastně takovým holubem. Rok co rok také pořá-
dáme hromadný SLET všech fandů MBX. Novou akcí
je pořádat každé dva roky tak zvaný dálkový LET, kdy
všichni kroužíme kolem nějakého místa. První LET se
konal v roce 2006 a to jsme se škodovkami objeli hra-
nice bývalého Československa, letos si splňujeme náš
dávný sen a míříme do severských zemí. Vybrali jsme
si termín, kdy je na severu nejstabilnější počasí, a těšíme
se na‚ bílé noci, kdy po celých 24 hodin slunce 

nezapadne za obzor. Proto
také akce dostala název
Maratón půlnočního slunce.
V dalším, třetím, LETu 
v roce 2010 chceme objet
Baltické moře.
JJaakk  vvyyppaaddaallyy  ppřříípprraavvyy  nnaa
ttuuttoo  vvýýpprraavvuu??
Přípravy trvaly zhruba rok 
a půl. Zahrnovaly nejen
pečlivé naplánovaní trasy,
ale také loňské projetí 
a zmapování terénu celé
trasy, naplánování vhod-
ného termínu a shánění
partnerů a sponzorů výpravy.
O průběhu celé akce 
budeme fanoušky informo-
vat na našich internetových stránkách.
CCoo  jjee  ppoottřřeebbaa  nnaa  ttaakkoovvoouu  cceessttuu  zzaa  vvyybbaavveenníí??  VV  pprraavvii--
ddlleecchh  úúččaassttii  uuvvááddííttee  jjeenn  ddvvěě  rreezzeerrvvnníí  ppnneeuummaattiikkyy,,
lléékkáárrnniiččkkuu,,  hhaassiiccíí  ppřřííssttrroojj,,  kkaannyyssttrr  nnaa  bbeennzzíínn  aa  ppoojjiišš--
ttěěnníí  aauuttaa..  OOpprraavvdduu  jjee  ttoo  vvššeecchhnnoo??
No, ještě si přidejte jedno tričko a ponožky na každý
den expedice, kladivo a šroubovák – s tím opravíte
prakticky cokoliv… ale hlavně jsou to samozřejmě
dobří přátelé, na které se můžete spolehnout.
NNaa  ccoo  ssee  ttěěššííttee  nneejjvvííccee??
Nejvíce se těšíme na úchvatnou severskou přírodu 
a norskou polární stanici, jejímž logem je glóbus. Dál
jsme zvědaví i na norské fjordy. V plánu je také
návštěva trolské vesnice Trondheim, zhlédnutí muzea
a katedrály z roku 1100 v Tanumshede, skalní kresby
v Tanumu a návštěva muzea automobilů Saab. Celá
tahle expedice je výzva. Když tam pojedete moderním
vozem nebo s cestovní kanceláří, určitě nebudete mít
tolik zážitků jako my.
CCoo  jjee  nnooččnníí  mmůůrroouu  vvýýpprraavvyy??
Nejmenší nadšení u všech cestovatelů vzbuzuje 
plavba trajektem, těch 6 hodin zpáteční plavby do
Německa se nějak zvládne, ale na 16 hodin do
Stockholmu se netěší nikdo. Někteří z nás se preven-
tivně vybavili i klasickými pytlíky na zvracení. Takovou
věčnou sázkou do loterie je přízeň počasí, ale i to, jak
doufáme, vyjde.
EExxppeeddiiccii  ččaassttoo  ppooppiissuujjeettee  jjaakkoo  rraallllyyee  nneebboo  mmaarraattóónn..
JJee  ttoo  nnaaddssáázzkkaa,, nneebboo  ssee  jjeeddnnáá  oo  sskkuutteeččnnýý  zzáávvoodd??
Přesnější název je turisticko–orientační maratón.
Stejně jako je běžecký maratón hlavně vytrvalostní
disciplína, i nám se nejedná v první řadě o rychlost,
ale o správný odhad a rozložení svých psychických 
i fyzických sil a jejich sladění s technickými možnostmi
auta. Každý účastník dostane denní plán trasy, 
hodnotit se nebude rychlost, ale přesnost dodržení
průjezdových bodů.
CChhlluubbííttee  ssee  ttaakkéé  ttíímm,,  žžee  ssee  jjeeddnnáá  oo  mmaarraattóónn,,  kktteerrýý  jjee
ttoohhoo  ddrruuhhuu  jjeeddiinnýý  nnaa  ssvvěěttěě,,  pprroottoožžee  vv  nněěmm  ssttaarrttuujjíí
ppoossááddkkyy  vv  aauutteecchh  jjeeddiinnéé  zznnaaččkkyy,, aa  ttoo  jjee  vvýýhhrraaddnněě
ŠŠkkooddaa..  PPřřeessttoo  ii  llaaiikk  ppoozznnáá,,  žžee  rreepprreezzeennttaanntt  VVrraattii--
ssllaavviicc,,  ppaann  BBuummbbaa,,  vvyyrráážžíí  vv  ššeeddiivvéémm  VVWW  BBrroouukkoovvii..  CCoo
ss  ttíímm  uudděěllááttee??

Přesně proto máme pro Milana Bumbu připravené
speciální překvapení. On o tom ale ještě neví, usmívá
se potutelně pan Kačmár. „Plán zní, že ve Stockholmu
v sobotu proběhne tisková konference a vernisáž
putovní výstavy o starých škodovkách a jejich dál-
kových cestách po světě. To se bude konat přímo 
na území České ambasády. V té době také tajně pro-
běhne vylepšovací tuning Milanova Brouka. Všechna
loga VW mu přelepíme na škodovácká a těsně před
nedělním startem v 10 hodin oficiálně překřtíme jeho
VW Brouk na Škoda Brouk.“
KKddyyžž  uužž  jjssmmee  uu  ttěěcchh  lleeggrráácceekk,,  mmááttee  ttaakkéé  nněěccoo  kkuurriióózz--
nnííhhoo,,  ccoo  ssii  vveezzeettee  ss  sseebboouu??
Většina posádek se vybavila maskotem – plyšovým
sobem. Jen posádka Škody 1000 MB Ota Landecký 
a Michal Kačmár tvrdošíjně trvá na svém letitém 
plyšovém medvědovi.

Děkujeme za rozhovor a držíme palce, aby se 
i svatý Petr umoudřil a výpravu provázelo na severu
Evropy nádherné počasí.

Eva Hudcová

Autofestival
odložen

Autofestival, připravený vedením vratislavického
Automuzea na 21. června, musel být vzhledem ke 
stavebním úpravám nádvoří pivovaru odložen.

Uskuteční se tedy až v sobotu 9. srpna v areálu
vratislavického pivovaru v době zhruba od 10 do 13
hodin. Na programu je setkání historických vozidel,
zejména starších vozů značky Škoda, a dále budou
přítomni jezdci, kteří se zúčastnili automobilové sou-
těže Dakar. Stejně jako loni se uskuteční setkání
bývalých zaměstnanců automobilky LIAZ.

Odpoledne se autofestival přesune do lyžařského
areálu ve Vesci, kde se chystá sportovní program,
zahrnující také jízdu automobilových veteránů.

-r-

Z Vratislavic až na polární kruh a zase zpátky



Žákům vratislavické základní školy začaly tolik očeká-
vané prázdniny. Jaký byl závěr uplynulého školního
roku a zda bude mít prázdniny i školní budova, na 
to nám v následující informaci odpověděla ředitelka
školy Mgr. Jana Neubauerová.

„V červnu opustilo základní školu Vratislavice 55
žáků – absolventů 9. tříd. Z tohoto počtu jsou 2 žáci
přijati na čtyřletá gymnázia, 33 žáků bylo přijato ke
studiu na maturitních oborech, to je na středních 
školách a čtyřletých učebních oborech s maturitou, 
19 žáků bylo přijato na střední odborná učiliště na
nematuritní obory.

Po splnění povinné devítileté školní docházky
vycházejí tři žáci z 8. třídy a dva žáci ze 7. třídy.
Všichni jsou přijati na učební obory.

Pět žáků z letošních pátých tříd bude v září 
pokračovat v povinné školní docházce na osmiletých 

gymnáziích v Liberci a v Jablonci nad Nisou. Tři 
žáci odcházejí z pátých tříd na ZŠ Oblačná v Liberci,
kam je přilákala rozšířená výuka informační techniky.

V prvních třídách přivítáme 1. září přibližně 
56 prvňáčků, kteří budou rozděleni do dvou tříd.
Přesný počet budeme znát teprve po ukončení řízení 
o odkladu začátku povinné školní docházky. Pro vět-
šinu budoucích prvňáčků není prostředí školy zcela
neznámé. Kromě zápisu navštívila většina z nich školu
individuálně s rodiči nebo společně s ostatními dětmi
z mateřských školek již v lednu, kdy v rámci týdne
otevřených dveří měly s dětmi z prvních tříd společ-
nou hodinu. V úterý 24. června proběhla informativní 
schůzka s rodiči budoucích prvňáků, na které se 
rodiče seznámili s vedením školy, se školní družinou 
a s učitelkami budoucích prvních tříd, které jim
poskytly informace o průběhu prvních školních dnů 
v září.

V průběhu prázdnin bude škola pro školáky sice
uzavřená, ale rozhodně zde nenastane klid a ticho.
Na toto období je totiž naplánovaná generální oprava
vestibulu školy, úprava prostoru před hlavním vchodem
do budovy a rekonstrukce topení v celém komplexu.
Chceme 1. září uvítat všechny děti v důstojnějším 
a estetičnějším prostředí.“
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Vzhůru do léta

Loučení se školou
U příležitosti ukončení školního roku 2007/08 
poděkoval starosta městského obvodu Vratislavice
Lukáš Pohanka ředitelce vratislavické základní školy 
Mgr. Janě Neubauerové a všem pedagogickým 
pracovníkům za práci v uplynulém roce. Všem popřál
příjemné prožití prázdnin a vyjádřil přesvědčení, že
načerpají dostatek sil ke stejně úspěšnému počínání
i v příštím školním roce.

-r-

Školákům začaly prázdniny

Pravidelné turistické středeční vycházky má místní
organizace Svazu důchodců ve svém programu po
celý rok, ale nejlépe se do přírody chodí v létě. Trasy
jsou připravovány s ohledem na fyzické schopnosti
účastníků, takže cílem není počet ušlých kilometrů,
třebaže je doporučováno ujít denně zhruba deset tisíc
kroků. Vedle poznávání přírody a zdraví prospěšného
pohybu plní středeční akce také společenské poslání
v podobě setkávání se s vrstevníky. 

Pro nadcházející letní měsíc jsou připraveny
následující akce:

1166..  ččeerrvveennccee – průvodce Karel Machuta povede
účastníky po trase Raspenava – Peklo – Libverda –
Hejnice, dlouhé zhruba osm kilometrů. Se zájemci 
se sejde na nádraží ČD v Liberci, odkud odjíždí vlak 
směrem Frýdlant v 6.57 hodin.

2233..  ččeerrvveennccee – rovněž na nádraží ČD v Liberci při-
vítá zájemce o turistickou vycházku Luboš Třešňák.
Vlakem odjedou v 6.59 hodin do Rynoltic, odkud se

po devět kilometrů dlouhé trase vydají přes Popovu
skálu do Hrádku nad Nisou.

3300..  ččeerrvveennccee – s Miloslavem Špidlenem se zájemci
tentokrát vydají na výlet autobusem ČSAD. Z libe-
reckého nádraží ČSAD odjedou v 8 hodin do Lázní 
Kundratice, kde si po dohodě vyberou některou 
z připravených tras. Nejdelší je osm kilometrů dlouhá
do Hamru na Jezeře.

66..  ssrrppnnaa – autobusový zájezd připravený Lubošem
Třešňákem zamíří do Orlických hor. Odjíždí se od
pošty ve Vratislavicích v 6 hodin. V programu je sedm
kilometrů dlouhá pochodová trasa. O případně 
volných místech podá informaci předsedkyně MOSD
Milena Vanišová.

K účasti na uvedených výletech zvou pořadatelé
nejen členy místní organizace, ale i další zájemce 
z řad seniorů.

Miloslav Špidlem
(redakčně upraveno)



Připomínáme, že TJ Jiskra Vratislavice ve spolupráci 
s městským obvodem pořádá po celé prázdniny letní
příměstský tábor. 

Je to celkem osm týdenních turnusů (od pondělí
do pátku), kdy děti tráví den (od 8 do 17 hodin) pod
dohledem zkušených vychovatelů. Příchod a odchod

dětí probíhá v tělocvičně TJ Jiskra. Pestrý program
zahrnuje i návštěvy některých kulturních a sportovních
zařízení v Liberci. Cena jednoho turnusu je 1 000
korun a zahrnuje jídlo a pití, cestovné a vstupné.
Kapacita jednoho turnusu je 25 dětí již od sedmi let.
První turnus byl připraven na období 7.–11. července.  

Vzhledem k tomu, že na počátku prázdnin nebyly
všechny turnusy ještě zcela plně obsazeny, je možné
přihlásit dítě i v průběhu prázdnin. Nutné ovšem je
zjistit si, zda je na požadovaný termín ještě volno, 
nejlépe telefonem na čísle 773 241 242.
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Ceník
inzerce

Formát 8 x 6, 4 x 12, 2,5 x 19 cm 400 Kč
Formát 16 x 6, 8 x 12, 5 x 19 cm 650 Kč
Formát A5 (19 x 12, 12 x 19) 1 300 Kč
Formát A4 (25 x 19) 4 000 Kč
Občanská inzerce (řádková) 100 Kč
Občanská inzerce + foto 200 Kč

RRýýnnoovviicckkáá 6611,,  JJaabblloonneecc  nnaadd  NNiissoouu
(nad restaurací Mladých)

www.svet-koralku.cz

tteell::  448833  331122  228888

ZZvveemmee  VVááss  ddoo  nnaaššíí  jjaabblloonneecckkéé  pprrooddeejjnnyy  ssee  vvššíímm  ppoottřřeebbnnýýmm  pprroo  ttvvoorrbbuu  zz  kkoorráállkkůů..

Příměstský tábor má volná místa

NÁBYTEK HONZA – ZDRAVÉ SPANÍ
LLiibbeerreecc  3300  –– VVrraattiissllaavviiccee  nn.. NN..,,  TTaannvvaallddsskkáá  4466

t/f: 485 161 644
e-mail: vr@nabytek-honza.cz

www.nabytek-honza.cz

Postele, matrace, rošty,
anatomické polštáře,

přikrývky, polštáře, povlečení,
prostěradla, dřevěné hračky,

hry a stavebnice.

PPrrooddeejjnníí  ddoobbaa::
PPoonndděěllíí

9.30–12.00, 12.30–17.00

ÚÚtteerrýý,,  ččttvvrrtteekk,,  ppáátteekk
8.30–12.00, 12.30–18.00

SSttřřeeddaa
8.30–12.00, 12.30–18.00

SSoobboottaa
9.00–12.00

PPřřiijjďďttee  ssii  lleehhnnoouutt  kk  HHoonnzzoovvii!!

SSppeecciiaalliizzoovvaannýý pprrooddeejjccee  ffiirrmmyy  JJeellíínneekk

ZZnnaaččkkoovvýý  pprrooddeejjccee  ffiirrmmyy  GGAAZZEELL
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Marcel Procházka

SS TTARAROŽITNOSOŽITNOS TITI
Vykupuji široký sortiment starožitností

i celé pozůstalosti do r. v. 1945: 

nábytek, obrazy, 
sklo, porcelán, hračky, 

hodiny, pohledy, vojenské věci, 
vánoční ozdoby, betlémy, 

rádia, staré lyže, 
reklamní cedule, 

motorky, kola, koberce 
a jiné. 

Platba hotově, 
výkup možný na místě, 

odvoz zajištěn. 

Tel.: 605 830 267
www.antikliberec.cz

Prodejna:
Pivovarská ul. 1 435, Liberec 30 

Otevřeno:
Po, Út: 9–17 hodin, 

St–Ne: dle dohody po telefonu.

Kerio MailServer 6
v kanceláři, doma i na cestách

Vybereme Vám počítač s vybavením, jaké
potřebujete, včetně cenové optimalizace.

Domácí úložíště dat, Internet,
kamerový dohled!

VBI
notebooky ověřené firmou Intel®
sestavte a objednejte vlastí konfiguraci na
našich stránkách

Servisní pohotovost výpočetní techniky!
Máte problémy s výpočetní technikou?
Nevíte, jak legalizovat programy?
Neváhejte a zavolejte! Přijedeme.

Fugasoft, spol. s r. o.,
Tanvaldská 345, 463 11 Liberec 30
Tel.: 485 240 354 fax: 482 772 540
www.fugasoft.cz info@fugasoft.cz

Vývoj a výroba elektronických
a elektrických zařízení

PPrrooggrraamm::
— řízení technologických linek pro broušení skleněných kamenů
— kompletní sortiment zabezpečovací techniky společnosti Jablotron
— řídící jednotky pro klimatizační zařízení nákl. automobilů, autobusů, trolejbusů, tramvají

a vlakových souprav
— řídící jednotka filtroventilačního zařízení pro obrněné transportéry Pandur
— řízení komunikací pro tramvajové sítě
— elektronika pro komunikační oděvy
— kompaktní regulační rozvaděče pro řízení průmyslových aplikací, kotelen a ucelených

topných soustav a vzduchotechniky

ZZeemměě  ppřříímmééhhoo  vvýývvoozzuu::
Belgie, Brazílie, Čína, Holandsko, Irsko, Izrael, Mexiko, Německo, Rakousko,
Španělsko, USA

PPooččeett  pprraaccoovvnnííkkůů:: k 30. 6. 2007 – 210 pracovníků, z toho 11 prac. se ZPS

CCeerrttiiffiikkaaccee:: ISO 9001: 2000

U Šamotky 736, Liberec 30, 468 04 Proseč nad Nisou
tel.: 483 313 032, 033, fax: 483 311 360

e-mail: obchod@elitronic.cz, wwwwww..eelliittrroonniicc..cczz
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Od pátku 30. května do neděle 1. června se v Radostíně
u Sychrova konalo krajské kolo v orientačním závodě
zdatnosti dvojic.

100 dětí celkem z 11 TJ regionů Liberec, Česká
Lípa a Semily se v pátek sjelo do areálu bývalé dětské
ozdravovny a již noční hrou zahájilo pobyt v přírodě. 
V sobotu v 9 hodin vystartovala první dvojice na trasu
dlouhou zhruba 3 km a 50 dvojic postupně vyběhlo na
trať v 4minutových intervalech a během cesty plnily
úkoly tábornické dovednosti, prokazovaly znalosti pří-
rody i zeměpisné, vzájemnou součinnost a orientaci 

v mapě, zacházení s buzolou apod. Nejrychlejší se
vraceli po 50 minutách. Po doběhu a po důkladném
odpočinku bylo v areálu nachystáno několik stanovišť

s různými sportovními činnostmi, děti si mohly vyzkou-
šet i netradiční hry, jako je cubb nebo kroket. Některé
výpravy využily volné odpoledne k návštěvě zámku. Po
náročném dni čekal děti ještě večerní program, který
si částečně připravily samy, a každá TJ se prezento-
vala svým vystoupením. Zakončením byla závěrečná
diskotéka, která se protáhla až do popůlnočních
hodin a byla velmi vydařená. V neděli dopoledne 

proběhlo slavnostní vyhodnocení všech soutěží, 
včetně noční hry, stanovišťové aktivity, večerních 
prezentací a hlavního závodu.

Za náš oddíl postoupily na tuto akci 3 dvojice 
a 2 starší dívky (Lucka Matoušková a Klárka Kotková)
přijely pomáhat s organizací, za což jim moc děkujeme.

Tentokrát dívky na medailové pozice nedosáhly,
ale zato získaly úžasný dort jako první cenu za večerní
program, který si samy připravily a doplnily skvělým
sólovým zpěvem Kláry Kotkové. 
VVýýsslleeddkkyy::
mmll..  žž..  IIII  ((rroočč..  nnaarr..  11999977––11999988))::
Zuzka Čechlovská, Kája Brnová – 4. místo
Johanka Bocheňská, Andrejka Rychnová – 8. místo
sstt  ..žž..  IIII  ((rroočč..  nnaarr..  11999933––11999944))::
Simona Rychnová, Vendula Šimůnková – 6. místo

Celá akce proběhla i díky krásnému počasí bez
problémů a děti si pobyt v přírodě opravdu užily.

Lenka Počerová

Medvědí stezka – krajské kolo soutěže dvojic

Pondělí 23. 6. 2008 byl v ZŠ Vratislavice nad Nisou
mimořádný den. Byl totiž věnován tématu ochrany 
člověka za mimořádných okolností. Žáci 1. stupně
společně s několika třídami 2. stupně se vystřídali na
několika stanovištích věnovaných této tématice. Na
jednom z nich se děti pod vedením dobrovolných
hasičů z Vratislavic seznámily s hasičskou technikou,
na dalším stanovišti předváděli své stroje a mluvili 
o své práci příslušníci protichemické jednotky 
v Liberci, dále se děti pod vedením pedagogů školy 

a starších spolužáků seznamovaly s technikami
záchrany lidského života, na školním hřišti pro ně bylo
připraveno několik sportovních disciplín. 

Účelem této akce bylo naučit děti, jak se mají
chovat v krizových situacích, koho a jak mají požádat
o pomoc a co mohou v takové situaci zvládnout samy.

Dobrovolní hasiči i liberečtí „chemici“ zvládli svou
práci na výbornou. Jejich vystoupení měla u dětí 
i u pedagogů velký úspěch. Děti poslouchaly se zájmem,
ocenily i možnost techniku si trochu vyzkoušet.

Příští rok bychom rádi akci zopakovali, případně
rozšířili o účast příslušníků vratislavické policie.

Branný den v ZŠ Vratislavice nad Nisou
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Ve středu 4. 6. 2008 se na hřišti TJ Jiskra Vratislavice
u hasičské zbrojnice konala již tradiční soutěž v atle-
tickém čtyřboji pořádaná Asociací sportu pro všechny
(ASPV).

Závodů se zúčastnilo celkem 85 dětí z 7 TJ (LOKO
III, Hodkovice, Harcov, Hrádek, Rochlice, Vratislavice,
SK Samson) celkem v 6 věkových kategoriích děvčat 
i chlapců.

Přes počáteční obavy z deštivého počasí byl závod
zahájen krátce po 15.30 hod a děti se rozdělily 
k jednotlivým disciplínám. Soutěžily v krátkých bězích 
(sprinty na 30 m, 50 m, 60 m, 100 m), dlouhých
bězích (1–3 okruhy), skoku do dálky a hodech 

kriketovým míčkem a granátem. Díky dobré organizaci
proběhly závody ve velmi příjemné atmosféře a bez
problémů. Ke konci soutěžení se dokonce umoudřilo 
i počasí, takže na závěr nám svítilo i sluníčko.

TJ Jiskru reprezentovalo celkem 11 děvčat z oddílu
všeobecné gymnastiky a dosáhly v silné konkurenci
velmi pěkných výsledků:
kkaatt..  nneejjmmll..  žž..  ((rroočč..  22000011  aa  mmll..))
Anežka Plichtová – 4. místo, Danielka Fechtnerová –
6. místo
kkaatt..  mmll..  žž..  II..  ((rroočč..  22000000––11999999))
Andrejka Rychnová – 2. místo, Lucka Toločková – 
4. místo

kkaatt..  mmll.. žž..  IIII..  ((rroočč.. 11999988––11999977))
Karolína Brnová – 2. místo, Zuzka Čechlovská – 
7. místo, Johanka Bocheňská – 8. místo, Sabinka
Řeháková – 10. místo, Eliška Šandová – 13. místo,
Violka Hořínková – 14. místo
kkaatt..  sstt.. žž..  II  ((rroočč..  11999966––11999955))
Simča Rychnová – 1. místo

Díky svým pěkným výsledkům postoupila některá
děvčata i do krajského kola, které se koná v sobotu
14. června v České Lípě. Všem držíme palce a o výsled-
cích budeme opět informovat.

Lenka Počerová

3 medaile pro dívky z TJ Jiskra z atletické soutěže

V sobotu 14. června odjelo ráno 10 dívek z gymna-
stického oddílu při TJ Jiskra vlakem do České Lípy na
krajské kolo atletické soutěže, která byla pokračová-
ním regionálního kola uskutečněného 4. června na
stadionu ve Vratislavicích. V rámci celkové přípravy 
a rozvíjení všeobecné zdatnosti našich děvčat se náš
oddíl účastní téměř všech akcí pořádaných ASPV a po
skončení celoroční gymnastické přípravy jsou tyto
soutěže příjemným zpestřením tréninků.

V České Lípě se tentokrát sešlo asi 45 dívek 
i chlapců z celého Libereckého kraje (Cvikov, Nový Bor,
Zákupy, Doksy, Hodkovice a liberecké TJ – Rochlice,
Vratislavice, Loko I. a III. a Harcov)

Po velmi vydařených závodech, kde dívky podaly
obdivuhodné výkony, si zaslouženě odvezly do Vrati-
slavic celkem 5 medailí a další skvělá umístění.
Gratulujeme!

VVýýsslleeddkkyy::
mmll..  žž..  II..::  Andrea Rychnová –
2. místo
mmll.. žž..  IIII..::  Kája Brnová – 
2. místo, Johanka Bocheň-
ská – 3. místo, Zuzka
Čechlovská – 4. místo,
Sabinka Řeháková – 
6. místo, Violka Hořínková –
8. místo, Eliška Šandová –
9. místo
sstt.. žž..  IIIIII..:: Simča Rychnová –
1. místo, Míša Jůzová – 
5. místo
ddoorroosstteennkkyy::  Klárka Kotková –
3. místo

Lenka Počerová

Dívky z TJ Jiskra pětkrát na stupních vítězů
KKrraajjsskkéé  kkoolloo  vv  aattlleettiicckkéémm  vvíícceebboojjii  1144.. 66.. 22000088,, ČČeesskkáá  LLííppaa



Úvodní ročník má za sebou fotbalové mužstvo Jiskry
Vratislavice v krajském přeboru, kde hrálo jako nová-
ček po postupu z I.A třídy. Nakonec obsadilo sedmé
místo, tedy v první polovině tabulky. Před závěrečným
utkáním s Českým Dubem byl odvolán trenér Zdeněk
Cmunt a mužstvo provizorně vedl hráč Zbyněk 
Rampáček.
VVýýsslleeddkkyy  ppoosslleeddnníícchh  kkooll::
DDeessnnáá  –– VVrraattiissllaavviiccee  00::00.. Na umělé trávě hosté něko-
likrát z jasné převahy vystřelili, jenže se nic z toho
neujalo. V 53. sice vratislavický Bím dal hlavou gól,
ale nebyl pro sporný ofsajd uznán. Rozhodčí: Dytrt,
ŽK: 3:1. Diváků: 150.

VVrraattiissllaavviiccee  ––  MMiimmooňň  11::11  ((11::00)).. Hrálo se za mírné
převahy domácích, kteří hned v 5. minutě skórovali
Drbohlavem po přihrávce Leitnera. Hosté vyrovnali 
v druhé půli hlavičkou po trestném kopu. Branky: 5.
Drbohlav – 61. Kubáň. Rozhodčí: Diringer, ŽK: 4:3,
ČK: 71. Belas (V). Diváků: 99.

ČČeesskkáá  LLííppaa  –– VVrraattiissllaavviiccee  55::33  ((33::11)).. Hosté nastou-
pili pouze s pěticí hráčů ze základní sestavy, s šest-
náctiletým Dlouhým, brankářem Josefem Rampáčkem
v útoku, vedle něhož hrál po svém dlouhodobém 
zranění Josef Němec. Branky: 9. Rašín, 27. Benc, 35.
Brož, 55. Horáček, 86. Buryánek – 32. a 66. Němec,
90. J. Rampáček. Rozhodčí: Rais, ŽK: 0:4, ČK: 42.
Leitner, 76. Klíma (oba V). Diváků: 100.

VVrraattiissllaavviiccee  –– ČČeesskkýý  DDuubb  33::11  ((22::00)).. Vratislavice
začaly dobře. V 17. minutě, kdy již hosté museli kvůli
zraněním dvakrát střídat, se dostal ke střele Kincl 
a bombou ze 20 metrů k tyči dal vedoucí branku. 
V samém závěru půle prošel Němec mezi dvěma beky
a s přehledem dal na 2:0. Od vstupu do druhého
poločasu začal Dub více útočit, ale přes jistou obranu
to měl složité. Naopak domácí Horáček, který byl dvě
minuty na hřišti, po zmatcích před brankou prostřelil
vše. Hosté přesto šli do útoku a v 71. minutě si vynu-
tili průnikem faul ve vápně. Penaltu kopal Lanc, jenže
J. Rampáček ji vyrazil. Přesto Dub dokázal snížit. Jíra
se po nastřelené tyči dostal k míči a zblízka hlavou
pod břevno nedal „Jožanovi“ šanci. Branky: 17. Kincl,
45. Němec -69. Horáček - 89. Jíra. Rozhodčí: Poppr,
ŽK: 2:2. Diváků: 165.

PPoosslleeddnníí  vvýýsslleeddkkyy  BB--mmuužžssttvvaa  vv  ookkrreessnníí  ssoouuttěěžžii::
VVrraattiissllaavviiccee  BB  –– ČČeesskkýý  DDuubb  BB  00::11  ((00::00)).. Branka: Havlík.
ŽK: 0:2. Diváků: 80. VVrraattiissllaavviiccee  BB –– RRaappiidd  PPaavvlloovviiccee
33::22  ((00::11)).. Branky: Valenta 2, Belas – Starý, Jaroš.
ŽK:1:3. ČK: 0:1 (Starý). Diváků: 40. OOsseeččnnáá  BB  ––
VVrraattiissllaavviiccee  BB 44::44  ((33::44)).. Branky: Kovář 3, Tomáš –
Klíma 2, Jiskra, Rokoský. ŽK: 1:0. Diváků: 20.

KKoonneeččnnéé  ttaabbuullkkyy  sseezzoonnyy  22000077//22000088
KKrraajjsskkýý  ppřřeebboorr  ddoossppěěllýýcchh::
1. Česká Lípa 26 19 4 3 60:20 61
2. Český Dub 26 15 5 6 69:30 50
3. VTJ Ještěd 26 15 2 9 55:35 47
4. Hejnice 26 13 4 9 55:53 43
5. Desná 26 12 3 11 50:52 39
6. Semily 26 11 4 11 47:43 37
7. Vratislavice 26 10 7 9 43:43 37
8. Višňová 26 11 3 12 52:57 36
9. Hrádek 26 9 8 9 37:36 35

10. Pěnčín 26 10 5 11 47:56 35
11. Železný Brod 26 8 3 15 34:54 27
12. Sedmihorky 26 8 1 17 30:55 25
13. Mimoň 26 5 8 13 32:57 23
14. Skalice 26 5 5 16 37:57 20

Česká Lípa postupuje do divize, Skalice sestupuje
do I.A třídy.

OOkkrreessnníí  ssoouuttěěžž  ddoossppěěllýýcchh,,  sskkuuppiinnaa  JJiihh::
1. Český Dub B 20 16 1 3 77:22 49
2. Vratislavice B 20 11 3 6 63:46 36
3. Krásná Stud. B20 11 2 7 49:35 35
4. Rapid Pavlovice20 10 3 7 46:37 33
5. Machnín 20 9 5 6 52:37 32
6. Václavice 20 9 2 9 53:56 29
7. Bílá 20 8 3 9 48:48 27
8. Vesec 20 6 6 8 43:50 24
9. Doubí B 20 5 4 11 38:62 19

10. Zdislava 20 4 5 11 34:68 17
11. Osečná B 20 2 4 14 37:79 10

Český Dub B postupuje do okresního přeboru.

KKrraajjsskkýý  ppřřeebboorr  ssttaarrššííhhoo  ddoorroossttuu,,  nnaaddssttaavvbbaa  oo  uuddrržžeenníí::
1. Ruprechtice 6 5 0 1 23:10 28
2. Hrádek 6 4 0 2 27:17 27
3. Mšeno 6 3 0 3 16:11 27
4. Vratislavice 6 0 0 6 7:35 5

II..AA  ttřřííddaa  žžáákkůů,,  sskkuuppiinnaa  VVýýcchhoodd::
1. Libštát 18 17 1 0 108:8 52
2. Semily 18 13 1 4 57:12 40
3. Rychnov 18 12 3 3 70:18 39
4. Ještěd 18 10 4 4 55:16 34
5. Český Dub 18 7 5 6 23:32 26
6. Doubí 18 8 2 8 42:39 26
7. Sedmihorky 18 5 2 11 23:38 17
8. Vratislavice 18 3 0 15 21:71 9
9. Mšeno B 18 2 2 14 12:75 8

10. Horní Branná 18 2 2 14 14:116 8
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STUDIO KSTUDIO K
cceennttrruumm  aaeerroobbiikkuu  aa  rreellaaxxaaccee,,

tělocvična ZŠ ve Vratislavicích n. N.
www.studio-k.cz, studiok@volny.cz, K. Bachmanová,

tel.: 604 351 515

JJaakk  ccvviiččíímmee  vv  ččeerrvveennccii??
LLeekkccee  ssee  uusskkuutteeččnníí,,  bbuuddee--llii  zzáájjeemm  ccvviiččíícciicchh..

PPřřiipprraavvuujjeemmee::
55..  77.. – Hrádek nad Nisou – Kristýna

Sobotní den plný cvičení, koupání, relaxace a hlavně
dobré zábavy, možnost hlídání dětí během lekcí.

2244..––2288..  1100..  –– Lázně Libverda – dětské soustředění

77..––99..  1111.. – Lázně Libverda – pohybově 
relaxační víkend

Program: masáže, koupele, sauna, solárium, bazén,
Aerobik, Power jóga, Tae bo…

2222..  1111.. – Vratislavický pohár – 9. ročník Soutěžní
aerobic master class – nepostupový.

K. Bachmanová

PPoonndděěllíí 18 hodin – Power jóga (Katka)
19 hodin – Bodystyling (Vlaďka)

ČČttvvrrtteekk 18 hodin – Step–aerobik (Katka)
19 hodin – Power jóga (Katka)

V posledním utkání ročníku 2007/8 zvítězili fotbalisté
Vratislavic na domácím hřišti nad Českým Dubem 3:1


